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東京電機大学高齢者むけ文化交流会講師養成講座 

ワード、エクセル、ｉＰａｄ 

特定非営利活動法人ブロードバンドスクール協会 
担当 近藤則子 

協力 東京電機大学安田研究室 



アンケート結果まとめ 

１ ９９％が継続受講を希望 
  ３講座は、定員の９０名を超える１０２名の参加者があった。 
 
  特に人気の高いワードのシェイプアート講座は１日で満席。 
  企業からの見学者（Microsoft、NTTコミュニケーションズ、 
  ソフトバンクモバイル、介護事業者）も高く評価。 
   

 

次回も参加したいですか？ 



２ プロフィール男女の比率は ４：６ で女性が多かった。 
  年齢は ６５才以上が７割 
  パソコン歴は５年以上が８割。地域のパソコンサークルや 
  NPOや町の小さなパソコン教室の講師も多数参加。 

３ ４割を超える受講生が地域や自宅で高齢者のための講座を 
  開催したいと回答してくれ、高齢者むけICTを活用した文化 
  交流会講師養成講座の目的をほぼ達成できた。 



  
４ 講習時間は短いが３５％ 

５ 講習内容７４％がちょうど良いと回答 

６ 講師の説明には ９割が 助けになった 



・性別 
性別 word excel ipad 合計 
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・年齢 
年齢 word excel ipad 合計 

65以上 20 19 17 56 

64以下 8 9 10 27 
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・パソコン歴 
パソコン歴 word excel ipad 合計 
5年以上 22 21 23 66 
3～5年 6 7 4 17 
1年未満 0 0 0 0 
合計 28 28 27 83 
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・講習時間 
講習時間 word excel ipad 合計 
長い 0 0 0 0 
ちょうどよい 15 21 18 54 
短い 13 7 9 29 
合計 28 28 27 83 
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・講習内容 
講習内容 word excel ipad 合計 
難しかった 4 4 7 15 
ちょうどよい 24 22 15 61 
優しかった 0 2 5 7 
合計 28 28 27 83 
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・講師の説明 

講師の説明 word excel ipad 合計 
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・次回参加希望 
次回の講習会 word excel ipad 合計 

はい 28 28 26 82 

いいえ 0 0 1 1 
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・有料での参加有無 
有料での参加 word excel ipad 合計 
はい 27 26 19 72 
いいえ 1 2 8 11 
合計 28 28 27 83 
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・自宅での開催希望 
自宅での開催 word excel ipad 合計 
はい 11 12 13 36 
いいえ 13 12 10 35 
わからない 4 4 4 12 
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・性別・年齢・パソコン歴 
性別・年齢・パソコン歴 word excel ipad 合計 

男性・65以上・5年以上 6 9 8 23 
男性・64以下・5年以上 1 3 3 7 

男性・65以上・3～5年 0 0 1 1 

男性・64以下・3～5年 0 0 0 0 

女性・65以上・5年以上 11 7 7 25 
女性・64以下・5年以上 4 2 5 11 
女性・65以上・3～5年 3 3 1 7 

女性・64以下・3～5年 3 4 2 9 
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アンケート自由記述コメント 

 
 

１ 東京電機大学の施設がすばらしい 
                      
              ３４人 
 
２ 東京電機大学の学生がていねい 
                      
              ２９人 
 
３ 楽しく学習できた    27人 
 
 



今後も無料講習会があるとうれしい。 とてもすばらしい設備と 
学生さんの態度に大変好意がもてた。  千葉市 ６５才以上 女性   



とても楽しかったです。よみうりオンラインでいつも教えてくださって
いる憧れの先生方とお話しできて感激でした、すてきな講座を 

ありがとうございました。 学生さんたちもとても親切で感じが良く
て感心しました。ありがとうございました。   
千葉市 木村仁美さん 



パソコンの画面で作り方を教えてくださっている先生に実際にお会いで
き、ご指導いただけたのは 夢のようでありがとうございました。 
この年で大学にいれていただき 学生の方にも教えていただけたのは 
良い経験になりました。 本当に 感謝いたします。 
 



このような機会を与えられ心より感謝です。ぜひぜひ又開催してください 

未来塾でなければ 生涯来ることのなかった大学です。大変すばらしい設
備にびっくりしました。学生さんが親切に教えてくださり助かりました。 
ありがとう！  東京 町田市 ６５才以上 女性 



大変 楽しい時間をありがとうございました。 又 参加させていただき
たいと思います。 もっとやる気が出ました。  
東京電機大学は広くて勉強する場所としてとても良いと思います。  
これからも又開いてください。 
                       葛飾区在住 ６５才以上 女性 


